

经有关部门督促协调,水上义务搜救队将正式提出注册申请 义务搜救八年 近期有望“转正”

□记者 韩铁栓

说起市红十字会水上义务搜救队,多数洛阳人都不陌生。从2005年起,这支队伍就活跃在洛阳的各种落水事故现场。但这支公益队伍8年来一直无法顺利注册,“自立门户”。

昨日,洛阳晚报记者从市纪委落实办第四暗访督查组获悉,经过督促协调,市红十字会水上义务搜救队将向市民政局正式提出注册申请,有望于近期“转正”。

昨日16时许,第421次救援

昨日16时许,两名年轻人在伊河大桥下溺水,得到消息后,市红十字会水上义务搜救队的几名队员立即从各处赶往事故现场……(相关报道详见本报今日A11版)

水上义务搜救队队长杨红山称,截至昨日,他们这支队伍自2005年成立以来共出现场421次,成功救助落水者63人,打捞遇难者遗体222具,“通过数字可以看出,我们的救助在很多时候都成了打捞。如果我们的装备再好点儿,施救速度再快点儿,一定能挽救更多落水者的生命”。

“黑户”的戏称,他们背了8年

8年来,作为一个纯粹的民间义务

组织,水上义务搜救队曾赢得“全国公益楷模”“洛阳十大爱心集体”等诸多荣誉,但遗憾的是,这样的一支队伍竟是一个注不了册的“黑户”。

杨红山说,他是搜救队的第一批队员,为了让队伍有个“名分”,从2006年起,他们就到市民政局咨询注册有关事宜。市民政局答复,按规定民间社团要注册,需找到一个可以对他们进行业务指导和管理的主管部门。

8年来,他们先后找了许多部门,但都未能如愿。2009年,市红十字会成立应急救援大队,作为其中一部分,水上义务搜救队改名为“洛阳市红十字会水上义务搜救队”,但其注册事宜,还是毫无进展。

“自立门户”,是为了长远发展

作为一个在我市甚至全国都闻名的爱心团队,水上义务搜救队的努力和成绩有目共睹,为何还要注册“自立门户”呢?

杨红山说,主要是为了规范、长远地发展。他举例说,搜救队队员进队时,都要和队里签一份“生死状”,即救援过程中除了一切费用自理,一旦发生意外,也自己负责。因为搜救队不注册,就不是一个正规的组织,没有经费、公章、账号,队员一旦出现意外,搜救队也无能为力。

注册后,他们就可以以团体的名义为“现役”队员办理集体保险,不受人员更换影响。同时,一旦有队员发生意外,搜救队也可以对其进行抚恤和救助。

另外,现在有些企业想为搜救队捐赠资金和装备,但搜救队没有公章和账号,不能给企业出具发票等回执单据,一定程度上制约了搜救队的发展。

市民政局:将按程序进行审核

市民政局民管科相关负责人表示,水上义务搜救队的注册问题确实存在多年。之前,搜救队由于一直没有找到合适的主管单位,所以也没有正式提出注册申请。近日,市红十字会水上义务搜救队提出将洛阳市红十字会作为他们的主管部门进行注册申请。接下来,市民政局将依照程序,对其提供的资料进行审核,并做出相应决定。

如果这次能注册成功,队员们最大的心愿是什么?杨红山说,希望有专门的装备车,这样搜救队里的冲锋舟、氧气瓶等装备就能一直放在上面,有需要了开起来就走,为搜救工作争取时间;希望搜救队能在规范、健康发展的同时,改善一下现有的四五年前的装备,出现场更快,施救更有效果。

夏夜里,洛阳夜市的别样风情

龙鳞路“米兰音乐美食前线”夜市 边赏露天电影 边品夏日美食

□记者 范瑞/文 李卫超/图

名称:“米兰音乐美食前线”夜市
地址:龙鳞路与孙石路交叉口北100米
交通:乘50路、72路公交车到东马沟站下车即到
特色:露天电影,绿树环绕,场地开阔,管理规范



顾客自助烤羊腿

洛阳晚报记者探访:

从龙鳞路经过,如果不是特别留意,您可能看不到这个名为“米兰音乐美食前线”的啤酒花园,但走进其中,四周环绕的绿树、挂在墙上近百平方米大的白色幕布一定会给您留下深刻的印象。在这个仿佛露天电影院的啤酒花园里,您除了品尝美食,还能体验到独特的视听享受。

6月26日19时许,洛阳晚报记者来到该啤酒花园,门口开阔的免费停车场上已停了几辆车,一旁有保安负责看管。

走进啤酒花园,洛阳晚报记者立刻感受到一阵凉意,3000余平方米的广场上整齐地排列着近百张木质桌子和藤椅,广场四周环绕着郁郁葱葱的大树。

在广场西侧和北侧,分布着近10个摊位,涮牛肚、煮花生、烤鱼、炒河鲜等一应俱全。各摊位做菜的厨师均身着白色厨师服、戴着口罩,上菜的人员也戴着口罩。洛阳晚报记者观察顾客餐桌上的菜品发现,几乎每张桌上都放着一个烤着羊腿的烤炉,顾客根据自己的喜好,在羊腿上撒各种调味料。这正是备受顾客青睐的招牌菜品——自助烤羊腿。

随着夜幕降临,位于广场南侧的白色幕布上开始播放电影,该啤酒花园负责人介绍,除了放映电影,有时还会放映一些演唱会的录像,让大家听音乐放松心情。

当日20时许,看天色有变,工作人员立刻搬来折叠帐篷,仅用几分钟时间就将帐篷撑好,放置在餐桌正上方,以防顾客淋雨。

顾客评价:

“这里离市中心稍微有点儿远,如果不是开车过来,会有一点点不方便,不过为了烤羊腿,值了!”市民牛先生说。

“这里离居民区有一定距离,很安静,也挺凉快,价格适中,吃着烧烤还能看电影,挺划算。”市民李女士说。

“面筋大嫂”走进电影《洛城2013》

该电影预计本月底举行首映式,如您想参加首映式或献爱心,可与我们联系

后续报道

□记者 杜武文/图

亲爱的读者,还记得本报以《北漂青年拍电影 记录洛阳正能量》为题,报道几名洛阳热血青年拍电影记录洛阳正能量的故事吗?(详见今年1月28日A13版报道)眼下,这部本已封镜进入后期制作阶段的本土电影《洛城2013》,因发生在洛阳的一桩桩感人至深的正能量故事,一再加入新的故事情节。7月2日,补拍完最后一组“面筋大嫂”卖面筋救夫镜头后,该片拍摄完成。

2日,《洛城2013》摄制组如约来到《洛阳晚报》连续报道的“面筋大嫂”赵玉丹家。赵玉丹的丈夫坐在镜头前,含泪吐露了自己的心声,表达真诚谢意。摄制组还拍摄了赵玉丹在家中精心制作面筋的过程……导演李宝峰说,虽然这部电影跟观众的见面时间不得不延后,但更多细节的加入将使电影更加厚重,纪实手法的运用将使电影更加真实感人。

电影编剧、主演刘志强说,这部电影按照原计划原本现在应该已经制作完成。但几个月来,发生在洛阳的一个又一个传递着正能量的真实故事,让他们不得不放慢了拍摄的速度,他不断修改剧本,将这些故事如实纳入



赵玉丹夫妇在拍摄中吐露心声、表达谢意

电影中。其中,包括伊川有篮球梦的无腿男孩、“面筋大嫂”赵玉丹、背父求学的孝心女郭明娜的故事等。

李宝峰表示,预计本月底电影《洛城2013》在市工人俱乐部举行首映式,欢迎市民参加,并免费观影。届时,《洛阳晚报》报道过的多位传递正能量的当事人,也将受邀参加首映式

并在现场接受爱心捐赠。“面筋大嫂”赵玉丹、白血病父子中的儿子帅师(化名)和他的妈妈、伊川有篮球梦的无腿男孩等,都将来到首映式现场。如果您想参加电影首映式或想献爱心,请拨打本报热线66778866报名,我们将给先打进电话的部分读者赠送首映式入场券。